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Conteudo(s) desenvolvido(s): Exemplos de Identificacdo Mental das Raizes de uma Equacao
do 2° grau.

1. Quais as raizes da equagdo do segundo grau x* - 6x + 5 = 0?
Podemos nos perguntar: "Quais sdo os dois numeros cuja soma é igual a 6 e cujo produto é igual 5?".
Sem qualquer esforco podemos chegar a 1 e 5. Conferindo através da formula temos:

v' Portanto 1 e 5 s30 as raizes da equacdo x* - 6x + 5 = 0.

2. Quais as raizes da equagao do segundo grau x2 + 2x - 8 =0?
Podemos nos perguntar: "Quais sdo os dois nimeros cuja soma é igual a -2 e cujo produto é igual -8?".
Neste caso, com um pouquinho mais de esfor¢o, ja que ha o envolvimento de ndmeros negativos, chegamos a
-4 e 2, pois-4+2=-2e-4.2=-8. Conferindo via férmula:

v" Portanto -4 e 2 s30 as raizes da equacdo x2 + 2x - 8 = 0.

3. Quais as raizes da equagdo do segundo grau 4x2 - 12x + 8 = 0?
Neste outro exemplo temos uma situagao um pouco diferente. Note que nos casos anteriores, o coeficiente a era
sempre igual a 1, o que simplificava a utilizagdo deste artificio, mas neste caso ele é igual a 4.
Segundo Girard a soma das raizes é dada por:
5 = I =+ Iy = _Tb
E o produto é dado por:
P =1 .19 = %
Assim sendo, para S temos:

- —(-12) 12 -
S5 = 75 = -3 =3 = 3

E para P temos:

P = % = "8; = 2

Podemos entdo nos perguntar: "Quais sdo os dois nimeros cuja soma é igual a 3 e cujo produto é igual 2?".
Facilmente chegamosale2, poisl+2=3e1l.2=2. Conferindo via férmula:

v' Portanto 1 e 2 sdo as raizes da equagdo 4x2 - 12x + 8 = 0.

4. Quais as raizes da equacgdo x2 + 4x + 12 =0?
Para finalizar este tema, vamos resolver este Ultimo exemplo.
Veja que por mais que vocé se esforce em descobrir quais sdo os niumeros que somados totalizam -4 e que
multiplicados dado 12, jamais conseguird encontra-los dentre os numeros reais, simplesmente porque eles ndo
existem. Sabe por qué?
Calculemos entdo o discriminante da equacao:

Como A =-32, isto é, como o discriminante da equagdo é negativo, a mesma nao possui raizes reais.
v" Portanto a equacdo x2 + 4x + 12 = 0 ndo possui raizes reais.




Como pudemos perceber, dependendo de nossas habilidades com os ndmeros, este € um recurso que
podemos utilizar, sempre que possivel, nos casos onde facilmente encontramos as raizes, sé de "bater os olhos"
na equacdo. Em outros casos é melhor procurarmos um outro método mais adequado.

Com um pouco de treino, este é um recurso que pode nos ajudar bastante na busca pelas raizes de equagées do
segundo grau.
Exercicios

Resolva mentalmente as equagbes do segundo grau abaixo:

x*-10x+21=0
+ = (b com sinal contrario)
=c

Quais os numeros que somados resultam em 10?
Quais nimeros que multiplicados resultam em 21?
Faca testes:

Dica: Comece pela multiplicacdo (pois facilita)

3.7=21
3+7=10

Pronto, as raizes sdao 21 e 10.

x2-7x+10=0

x2-3x+2=0

As solucBes da equacdo x* - 5x + 6 = 0 sdo:

(A)3e-2
(B)-3e2
(C)5e-4
(D)2e3

Confio no seu potencial!




